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Discurso  proferido  pelo  Deputado 

GERALDO RESENDE (PMDB/MS),  em 

Sessão no dia 11/11/2009.

ANIVERSÁRIO DOS MUNICÍPIOS DO MS

Senhor Presidente,

Senhoras e Senhores Deputados,

Hoje é um dia muito especial para cinco municípios 

de meu querido Estado,  Mato  Grosso do Sul,  pois  foi  nesta 

data,  11  de  novembro,  que  Anaurilândia,  Ivinhema,  Jateí, 

Naviraí  e Pedro Gomes foram emancipados. Cada um tendo 

como  marco  de  sua  história,  a  bravura  de  seus  pioneiros. 

Aproveito  a  oportunidade  para  saudar  também  as 

comemorações  pela  emancipação  de  Batayporã,  que 

aniversaria no dia 12 e Dois Irmãos do Burití, que tem no dia 13 
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de  novembro  a  data  que  marca  o  início  de  sua  autonomia 

política e administrativa.

Anaurilândia  hoje  pode  comemorar  sua  emancipação 

com a drenagem e a pavimentação asfáltica da Vila Januária, 

mais  especificamente  nas  ruas:  Cassimiro  Dias,  Santos 

Dummont,  Antônio Velasquis Muchon, Dom Pedro II,  Duque 

de  Caxias,  Castro  Alves,  Tito  Souza,  a  interligação  da  rua 

Carlos Gomes, dentre outras ações que demonstram a marca 

de meu trabalho e a importância do município para o Estado 

de Mato Grosso do Sul.

Já Ivinhema completa 46 anos sendo uma cidade pujante 

e de gente hospitaleira, quando tive oportunidade, não medi 

esforços para, com o meu trabalho na Câmara dos Deputados, 

viabilizar recursos, de modo a construir a Unidade Básica de 

Saúde do Bairro  Guiray,  bem como o  empenho de valores 

para  reforma  do  Hospital  Municipal,  além de  equipamentos 

para  o  mesmo.  Em  se  tratando  de  infra-estrutura, 
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conquistamos a drenagem e a pavimentação de vias como a 

Rua Alexandre Silva Cardoso, além de outras iniciativas que 

propiciam o desenvolvimento econômico e social do Município.

Jateí, com sua jovem história, sempre teve seus pleitos 

atendidos pelo meu mandato, exemplo disso, foi a conquista 

de um ônibus escolar por meio de recursos extraordinários no 

ano  de  2003.  Em  2004  viabilizamos  a  drenagem  e  a 

pavimentação asfáltica da Avenida Celino Berto Vieira e a rua 

Paulo Pereira Leite, obra orçada em cento e vinte mil reais, 

pavimentamos  também  o  conjunto  habitacional  Professora 

Erminda  da  Silva.  No  déficit  habitacional  atuamos  para  a 

construção de 12 moradias no Distrito de Nova Esperança, por 

meio do trabalho da bancada de Mato Grosso do Sul.

Em Naviraí,  porta de entrada aos visitantes sulistas ao 

meu Estado, as conseqüências do trabalho de meu gabinete 

são visíveis  para  quem mora  nas proximidades da Avenida 

Caarapó, nos Bairros Bela Vista, Odécio, Ipê, João de Barros. 
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Para  o  saneamento  básico,  trabalhei  para  incrementar  o 

sistema de esgotamento do município, por meio de recursos 

extraordinários  no  ano  de  2004,  na  monta  de  trezentos  e 

oitenta e seis mil reais, bem como a canalização de esgoto e 

revitalização  da  Avenida  Shakespeare  no  Bairro  Varjão, 

orçadas em mais de novecentos mil reais. 

Pedro  Gomes,  no  extremo  norte  do  Estado,  liga  Mato 

Grosso do Sul,  com o seu co-irmão, Mato Grosso,  e assim 

como os outros municípios citados nesta humilde homenagem, 

também  pode  contar   com  as  ações  particulares  de  meu 

mandato,  como foi  a obra de pavimentação e drenagem do 

Bairro  Santo  Antônio,  e  a  luta  para  empenhar  cerca  de 

quinhentos mil  reais  para mais obras de infraestrutura,  esta 

por meio de emenda individual. 

No dia 12 é a vez de Batayporã festejar sua emancipação 

política  e  administrativa,  o  município   assim  como  todo  o 

Estado,  pode contar  com a minha particular  atenção com a 



5

saúde e o bem estar da população, por isso do empenho de 

mais  de  seiscentos  mil  reais  para  a   construção  de  uma 

Unidade Básica de Saúde, e a pavimentação asfáltica nas vias 

urbanas da Vila Maria Gonçalves da Silva.

E no dia 13, Dois Irmãos do Burití, inicia mais um ano de 

existência  impactada  com  as  ações  deste  parlamentar,  em 

2006 foram construídas 13 unidades habitacionais, somasse a 

estas obras,  oriundas de recursos previstos em emenda de 

bancada, todas as ações na Funasa para empenhar valores 

no orçamento para o abastecimento de água para as Aldeias 

indígenas.  

Por fim, reafirmo que todas as cidades citadas são celeiros 

de  produção  agropecuária  e  algumas  delas  despontam, 

também,  na  agro-indústria.  Gostaria  de  parabenizar  também 

todos  os   produtores  rurais,  comerciantes,  professores, 

profissionais  liberais  da  área  de  saúde,  educação  e  outras. 
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Poderia,  enfim, contar  a saga de cada uma dessas cidades, 

porém, não haveria aqui, tempo para tanto. 

Desejo todo o sucesso à população, aos prefeitos, 

vereadores,  líderes  comunitários  e  políticos  dos  municípios: 

Anaurilândia, Dois Irmãos do Buriti, Batayporã, Ivinhema, Jatei, 

Naviraí  e  Pedro  Gomes,  para  que  possam  superar  suas 

mazelas e continuar contribuindo na construção do Brasil que 

todos sonhamos.

Muito obrigado pela atenção.

 

Deputado GERALDO RESENDE

PMDB/MS
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